

# Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 4 (7677) ◆ Суббота, 5 января 1974 года ◆ Год издания 57-й ◆ Цена 2 коп.

## Репортаж

### Слава находит героев хлебной нивы

В самый разгар минувшей жатвы на току первого отделения совхоза «Зоркинский» появился броский лозунг: «Стремись к заветной цели, а слава тебя найдет!». И вот сейчас, спустя полгода, я снова вижу знакомые лица тех, к кому был обращен тот призыв. Празднично одетые, радостно возбужденные, они вместе с директором своего совхоза А.Е. Роговым дополнили большую группу героев минувшей жатвы, собравшихся в зале заседаний районного комитета партии для получения наград Родины. Среди них комбайнеры Ф.В. Аверьянов, Н.Н. Иванов, И.И. Василенко, И.С. Карамшин, С.П. Кудрявцев, трактористы М.И. Ямбулатов, В.К. Каршин, шофер Н.И. Свечков. «С правительственными наградами вас, труженики сельского хозяйства!» — перед этим поздравительным плакатом районного комитета партии и исполкома райсовета депутатов трудящихся на этот раз собрались вместе все, кто внес наибольший вклад в 10,5-миллионнопудовый хлебный каравай балаковцев.

С приветственной речью к награжденным обратился первый секретарь районного комитета партии В.Ф. Уваров, который, кстати, также удостоен высшей правительственной награды — ордена Ленина. Он оценил прошлогодний успех на полях как результат самоотверженного труда трактористов, комбайнеров, шоферов, специалистов сельского хозяйства, всех трудящихся района и наших шефов, поблагодарил передовиков социалистического соревнования за их инициативу, находчивость, смекалку, поздравил с правительственными наградами, пожелал крепкого здоровья, личного счастья.

Председатель исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся Н.А. Дикин зачитывает Указ Президиума Верховного Совета СССР от 7 декабря 1973 года. «За успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, говорится в Указе, и проявленную трудовую доблесть в выполнении принятых обязательств по увеличению производства и продажи государству зерна и других продуктов земледелия в 1973 году наградить...»

Первыми называются имена передовиков, награжденных высшей правительственной наградой — орденом Ленина. Один за другим на передний план зала выходят слесарь районного объединения «Сельхозтехника» Н.Г. Авдеев, бригадир колхоза имени Свердло-

ва М.В. Аксенов, комбайнер колхоза «Победа» А.Н. Давыдов, комбайнер совхоза «Новониколаевский» Н.М. Давыдов, директор совхоза «Зоркинский» А.Е. Рогов, комбайнер колхоза имени Чкалова А.Г. Родичев, тракторист колхоза «Знамя коммунизма» И.Ф. Точилкин и другие. От имени Президиума Верховного Совета СССР вручает награды депутат Верховного Совета РСФСР, второй секретарь обкома партии В.Я. Герасимов. Он крепко жмет натруженные руки передовикам людей, желает им крепкого здоровья и новых успехов.

— Красноречивее всяких слов за передовиков говорят их дела. Вот, например, комбайнер колхоза имени XXI съезда КПСС Валентин Кузнецов. В горячую пору жатвы он пересел с трактора на комбайн и намолотил более 9 тысяч центнеров зерна. В другой бригаде этого колхоза комбайнировали хлеба его отец Павел Савельевич и младший брат Александр. Втроем они намолотили около 30 тысяч центнеров хлеба. А теперь Валентин вслед за отцом получает высокую правительственную награду — орден «Знак Почета».

— Оправдаю награду Родины своим трудом, — говорит механизатор. — Для этого не пожалею ни сил, ни опыта, ни времени.

А кому в нашем районе не знакомо имя знатного бригадира колхоза имени Кирова Николая Яковлевича Прияткина? За долгие годы работы на этом посту он под руководством ветерана колхозного производства Д.М. Раевского сумел сделать бригаду образцовой. Здесь выращиваются стабильные урожаи всех культур, высока культура земледелия. А теперь на груди бригадира засиял орден Октябрьской Революции.

Кстати, высоких правительственных наград удостоены и другие организаторы производства этого передового в нашем районе колхоза; председатель колхоза Д.М. Раевский — ордена Трудового Красного Знамени, а второй бригадир И.Л. Ларцев — ордена Октябрьской Революции.

История нашего района не знает столь щедрых наград Родины за труд на хлебной ниве. И эти награды нашли свое место на груди лучших и знатных людей района, которые сейчас возвратились в свои села, колхозы и совхозы, чтобы продолжить кропотливый труд за будущий высокий урожай.

Б. ТКАЧЕНКО.

### Резервы производства — на службу пятилетки



### НАЧАЛО — ДЕЛУ ВЕНЕЦ

В кислородный цех первого завода КПП Дед Мороз и Снегурочка пришли раньше обычного — еще 11 октября. И не без повода. В ярко оформленной телеграмме, которую они «подписали», так и сказано: «Поздравляем с досрочной встречей Нового года. Желаем новых трудовых успехов!»

К этому времени потребителям выдано 444732 кубометра продукции, а до конца года на сверхплановый счет было записано около 65 тысяч кубометров кислорода.

Настроившись на выполнение программы нового года, труженики цеха намеренно не желают работать прежними, пусть и довольно высокими темпами. Достигнутый трудовой успех зовет к новым высотам.

...Это утро началось с привычных забот, но от прежних оно отличалось только тем, что это было утро первого рабочего дня нового года.

В машинном зале — шум работающего обо-

родования. Малолюдно. Впрочем, так всегда здесь. В смене — аппаратчик, машинист кислородных установок, наладчик, контролер, заведующий складом. А еще — подсобные рабочие, или, как их называют в цехе, наполнители — люди, в обязанности которых входит заполнение баллонов кислородом.

Но сегодня их нет в цехе: идет отогрев раздельных аппаратов, «настройка» оборудования к получению технического кислорода.

— Процесс производства продукции — сложен, — рассказывают начальники цеха С.Е. Собоко и технолог Ю.Н. Каризский. — Внимания требует большого, знаний.

В самом деле выделить кислород из воздуха не так-то просто. Используется метод глубокого охлаждения: сначала в компрессорах создается давление до двухсот атмосфер, а затем снижается до 0,5 атмосферы, воздух охлаждается и становится «жидким». В раздельных аппаратах он

«кипит», испаряя сначала азот, который вновь сбрасывается в атмосферу, а кислород отправляется в специальный сборник емкостью 50 кубометров. Отсюда он перекачивается в баллоны.

За всем процессом следят грамотные в своем деле люди. Но не менее ответственная работа и у тех, кто имеет доступ к готовой продукции. Взять, например, контролера П.Е. Каризскую. Полина Емельяновна проверяет техническое состояние баллонов, ведь кислород — особый «товар», и тара для него должна быть в идеальной исправности и чистоте, даже внешней.

Хлопотно и у заведующей складом А.Г. Костинной — идет отпуску продукции. На один из автомобилей, что оставался у подъезда, нагнали сразу 24 баллона. Это — для Промстроя. Чуть меньше — 21 баллон — отправлен Гидромонтажу и столько же — управлению механизации. Продукцию цеха увезли на заводы РТИ и имени Дзержинского, комбинат про-

та получено пятьдесят тысяч рублей экономии. 1350 рублей сэкономлено бригадой монтажников П. Денисова на доме по строительным номером 133.

Отличные результаты у монтажников управления. В прошлом году они смонтировали 26 тысяч кубометров изделий сборного железобетона и бетона.

106 тысяч квадратных метров — столько выполнено нашими труженниками асфальто- и бетонных покрытий.

Успешный финиш — пролог хорошего старта. Именно с таким настроением вступил в четвертый год пятилетки коллектив управления, готовый к новым трудовым свершениям. К этому зовет нас и обращение ко всем коммунистам, ко всему советскому народу — сделать определяющий год пятилетки годом ударного труда, работать так, чтобы давать продукции больше, лучше качества, с меньшими затратами.

Л. БАЧИНА,  
экономист, председатель  
комитета профсоюза  
управления нулевых работ  
специального управления «Жилстрой».

### НА КРУГЛОСУТОЧНОЙ ВАХТЕ

Годовой план по выработке электроэнергии коллектив электростанции выполнил на 100,2 процента. На сверхплановый счет энергетика записали 8,8 миллиона киловатт-часов.

В результате осуществления мероприятий по экономии и бережливости расход энергии на собственные нужды сокращен на два миллиона 453 тысячи киловатт-часов.

В эти дни коллектив «Фабрики электричества» несет трудовую вахту четвертого года пятилетки. За первые сутки нового года потребителям выдано свыше пяти миллионов киловатт-часов электроэнергии.

Н. КУЗНЕЦОВА,  
начальник плано-экономического отдела  
Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола.

С 1964 года трудится на комбинате химического волокна имени Ленина слесарь Лев Николаевич Солодовник. Свой десятый год на этом предприятии ударник коммунистического труда отмечает замечательными успехами. Он отлично изучил оборудование и ведет ремонт на втором кордном производстве с высоким качеством.

Рисунок Ю. КУЛАКОВА.

Л. ЮХАНОВА.

# Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

## С городского собрания партийного актива

Во Дворце культуры строителей состоялось городское собрание партийного актива, на котором обсужден вопрос «Итоги декабрьского (1973 года) Пленума ЦК КПСС и задачи городской партийной организации».

В обсуждении вопроса приняли участие товарищи: А. В. Дегтев — первый секретарь горкома КПСС, Г. Г. Алютов — секретарь парткома комбината химического волокна имени В. И. Ленина, В. В. Еремеев — шофер грузового автотранспортного предприятия, Г. П. Разжигаев — директор завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР, И. И. Моисеев — модельщик судоремонтного завода, О. Ф. Подгорнова — заместитель председателя исполкома городского Совета, С. И. Гуртовой — секретарь парткома завода имени Дзержинского, Н. И. Боков — бригадир комплексной бригады Промстроя, Г. П. Солунов — председатель городского комитета народного контроля.

На собрании актива принята резолюция по обсужденному вопросу.

### Из выступления первого секретаря горкома КПСС тов. А. В. ДЕГТЕВА.

В речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на декабрьском Пленуме ЦК КПСС дан глубокий анализ внутреннего и международного положения Советского Союза. Идеи, замечания, высказанные им на Пленуме, ставят перед нами конкретные задачи, требуют критически проанализировать деятельность промышленных предприятий, строительных, транспортных организаций, предприятий бытового обслуживания, торговли, общественного питания и других организаций.

Подходит к концу 1973 год и советские люди с чувством глубокого удовлетворения подводят итоги решающего года пятилетки. В летопись борьбы за осуществление грандиозных предначертаний XXIV съезда КПСС вписаны новые славные страницы.

Отличительной особенностью третьего года пятилетки для трудящихся нашего города является высокий трудовой и политический подъем. Предварительные итоги показывают, что высокие социалистические обязательства, принятые на 1973 год, выполняются.

Поддерживая инициативу передовых предприятий Москвы, многие коллективы развернули движение за разработку встречных планов. Сверхобязательств до конца года будет выработано 3200 тонн штапельного волокна, на 50 тысяч рублей запчастей на химкомбинате, будут выпущены сверхплановые дизели и дизель-генераторы.

Отмечая определенные успехи, мы должны ясно видеть, что надо мобилизовать все силы и резервы для достижения еще более высоких показателей в 1974 году.

Недостатки, отмеченные в речи тов. Л. И. Брежнева на Пленуме, имеются и у нас.

Так, по состоянию на 15 декабря на складах и строительных площадках заводов РТИ, фосфорных удобрений, комбината химического волокна имеется не установленное оборудование на 19,6 миллиона рублей.

Руководители промышленных предприятий слабо решают вопросы строительства жилья и объектов культурно-бытового назначения. Заводом резиновых технических изделий освоено капиталовложений на промышленное строительство 87 процентов, а на строительство жилья и культурно-бытовых объектов — 26 процентов.

Имеется отставание по вводу объектов культурно-бытового назначения на комбинате химического волокна, на заводе фосфорных удобрений и по управлению «Саратовгэстроя».

В решающем году пятилетки строители не выполнили задач по росту производительности труда. Трест «Балаковводстрой» имеет снижение производительности труда против соответствующего периода прошлого года.

В то же время на этих предприятиях рост заработной платы опережает рост производительности труда. До сих пор в промышленности и на стройках высок процент потерь рабочего времени из-за прогулов и опозданий, несвоевременного обеспечения строительными материалами.

Рост масштабов и качественные сдвиги в нашей экономике предъявили более высокие требования к управлению предприятиями, использованию автоматизированных систем. Пионерами в этом деле должны бы стать комбинат химического волокна и завод резиновых технических изделий. Однако автоматизированные системы управления на этих предприятиях внедряются крайне медленно.

Итоги работы в 1973 году являются хорошими исходными данными для успешного решения задач 1974 года. Однако еще не все резервы и возможности использованы. Городской партийной организации предстоит решить много хозяйственных и организационно-партийных вопросов.

Объем выпуска промышленной продукции в 1974 году увеличится на 82 миллиона рублей, что составит около 20 процентов. Объем строительно-монтажных работ достигнет в 1974 году 123 миллионов рублей. Это на 25 миллионов больше, чем в 1973 году.

В 1974 году предстоит сдать в эксплуатацию производства серной и фосфорной кислоты, двойного суперфосфата на заводе фосфорных удобрений, новые производства и цеха на заводе резиновых технических изделий и на комбинате химического волокна.

Трудящиеся города получают около 100 тысяч квадратных метров полезной площади жилья, школу на 1000 учащихся, 6 столовых, 4 детских комбината и другие объекты культурно-бытового назначения.

Значительно увеличиваются объемы работ и усложняются задачи в 1974 году по предприятиям бытового обслуживания, торговли, общественного питания и другим организациям.

Коммунисты, все трудящиеся города вместе со всем советским народом целиком и полностью одобряют и поддерживают миролюбивую внешнюю политику, активную и последовательную работу ЦК КПСС по осуществлению Программы мира, выработанной XXIV съездом партии.

### Из выступления секретаря парткома комбината химического волокна имени В. И. Ленина тов. Г. Г. АЛЮТОВА.

Для коллектива комбината третий год пятилетки стал годом ударного творческого труда, больших свершений. Одиннадцатимесячный план выполнен по объему реализованной продукции на 100,5 процента, по производству химволокна на 100,3 процента, по целлофановой пленке на 107,5 процента.

Есть на комбинате замечательные образцы прогресса, технические идеи, реализованные в металле силами вспомогательных служб, ставшие достоянием целой отрасли. Это установки непрерывной фильтрации вискозы на производствах целлофана и штапеля, давшие большую экономию рабочего времени.

На комбинате создаются централизованные автоматизированные системы типа «Центр», «Корд», осуществляются первые шаги по созданию автоматизированной системы управления технологическими процессами АСУТП «Волокно».

Создание автоматизированной системы управления на комбинате обеспечит наивысшую эффективность производства, будут решены задачи прогнозирования, оптимального планирования и правильного принятия решений на всех уровнях управления предприятием.

### Из выступления шофера грузового автотранспортного предприятия тов. В. В. ЕРЕМЕЕВА.

Наш коллектив 26 декабря выполнил годовой план грузо-перевозок. План по прибыли выполнен еще 15 ноября. Мы обслуживаем предприятия промышленности, торговли и общественного питания. В 1973 году перевезли 165 тысяч тонн хлеба.

В моей бригаде 24 автомобиля ЗИЛ-130 с прицепами. Годовой план мы выполнили на 104,7 процента.

Хорошо потрудились на уборке урожая все члены бригады, особенно товарищи Симаганов, Радельников, Робенко, которые представлены к правительственным наградам. Остальные члены бригады награждены Почетными грамотами.

Хочу выразить пожелание транспортников дорожно-строительным организациям. Надо постоянно содержать дороги в проезжем состоянии, очистку дорог города от снега производить в ночное время.

### Из выступления директора завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР тов. Г. П. РАЗЖИГАЕВА.

Для нашего коллектива этот год был очень трудным и по существу явился серьезным экзаменом. Предстояло освоить в короткий срок одновременно во-

семь новых самостоятельных производств с различными новыми технологическими процессами, впервые применяемыми в стране. Мы осваивали более 200 новых видов изделий. Эти задачи были решены.

Проектный уровень производства достигнут по неформовым изделиям и рукавам в августе, резинопровковым уплотнителям картера в сентябре, формовым изделиям в декабре, что на 9—16 месяцев раньше по сравнению с нормативами. Достигнута рентабельность по всей номенклатуре, за 11 месяцев получена прибыль 10 миллионов рублей.

Очень правильно говорилось на декабрьском Пленуме о недостатках, которые в значительной мере сдерживают повышение эффективности работы предприятий. Это несоблюдение плановой дисциплины, недостатки в планировании и материально-техническом снабжении, малоэффективная борьба за качество, потери сырья, материалов и рабочего времени. Надо быстрее изживать эти недостатки.

### Из выступления модельщика судоремонтного завода тов. И. И. МОИСЕЕВА.

В 1966 году начато строительство блока цехов судоремонтного завода, а конца до сих пор не видно. Сейчас мы работаем в очень тяжелых условиях. Строители должны по-настоящему взяться за дело и завершить строительство завода.

Коллектив нашего завода несмотря на серьезные недостатки в работе увеличил выпуск продукции по сравнению с прошлым годом на 13 процентов, производительность труда выросла на 6,2 процента. 26 передовиков производства выполнили пятилетние задания.

### Из выступления заместителя председателя горисполкома тов. О. Ф. ПОДГОРНОВОЙ.

Коллективы промышленных предприятий, строительных организаций, транспорта, городского хозяйства предали значительную работу по выполнению государственных планов, добились больших успехов. Вместе с тем в работе по осуществлению заданий пятилетнего плана немало недостатков и упущений.

Имеется ряд фактов срыва заданий. Некоторые руководители предприятий забывают об общегосударственных интересах, ради интересов ведомственных. Это касается прежде всего строительства очистных сооружений, объектов связи, электроснабжения, дошкольных учреждений и т. д.

Коллективы строителей должны брать на вооружение передовые методы труда. Как показал опыт работы бригады Баланица, новая форма хозрасчета — бригадный подряд — позволил вести кладку быстрее. Сейчас по этому методу работает и бригада Денисова (управление нулевых работ).

### Из выступления секретаря парткома завода имени Дзержинского тов. С. И. ГУРТОВОГО.

Вопросы, поставленные на декабрьском Пленуме ЦК КПСС по развитию научно-технического прогресса и совершенствованию руководства хозяйственной деятельностью, явились предметом постоянной заботы партийной организации и всего коллектива.

Всего за год создан проект и опытный образец нового мотора, отвечающего самым высоким требованиям современного дизельного двигателя. За три года освоено серийное производство, обеспечен экономический эффект более 2,7 миллиона рублей. Повышен ресурс до первой переборки с 5 тысяч часов до 7 тысяч и до капитального ремонта с 18 тысяч до 21 тысяч часов.

На заводе разработан и осуществляется пятилетний план повышения качества продукции с представлением к концу пятилетки наших дизелей на аттестацию государственным Знаком качества.

### Из выступления бригадира Промстроя тов. Н. И. БОКОВА.

В третьем году пятилетки перед коллективом Промстроя была поставлена ответственная задача: завершить строительство первой очереди завода фосфорных удобрений. На два месяца раньше срока сернокислотное производство было сдано под комплексное опробование.

Коллектив нашей бригады вместе с коллективами бригад тт. Фролова и Саенко выступил с почином: «Каждый объект ЗФУ сдавать досрочно!» Он был подхвачен всеми без исключения бригадами.

В 1973 году наша бригада брала обязательство уложить 6500 кубометров бетона, а фактически уложили 10 тысяч кубометров.

### Из выступления председателя городского комитета народного контроля тов. Г. П. СОЛУНОВА.

В городе нет ни одного предприятия, которое не ощущало бы недостатка вагонов. А как мы их используем? Комбинат химического волокна в первом полугодии завязил простой вагонов под погрузкой и выгрузкой на 7,6 часа. Под одной грузовой операцией было задержано сверх нормы 5000 вагонов.

Комбинат промышленных предприятий в декабре испытывал трудности с реализацией продукции из-за нехватки вагонов. В то же время на подъездных путях Саратовгэстроя простой вагонов составляет 44,2 часа против 23,2 часа в среднем по станции.

Значительные простои допускает УНТК Балаковводстроя, городской торг, орс Саратовгэстроя и другие организации.



